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Syntaxfehler: Oracle Fehlermeldungen

Eigene Fehlermeldung

[ 1. Eine Spalte Ihrer Abfrage existiert \ Aufgabe: Wieviele Elemente hat die Teile-Tabelle?

nicht in der referenzierten Tabelle! )

ofs SELECT COUNT(*) FROM teile

W Anzahl: 1307 (ID 904)

O® select count From teile Group by tnr

] ( Spalte existiert nicht

L. Da fehlt ein Ausdruck, zB. eine Spalte \ Aufgabe: Welchen Namen hat die Abteilung mit der Abteilungsnummer Abt_Nr = 2?
in einer SELECT-Liste, an einer
entscheidenen Stelle. )

ofs SELECT Name FROM Abteilungen WHERE Abt_Nr = 2

Anzahl 470 (Id 936)
( SELECT -Ausdruck, wie Spaltenliste oder WHERE falsch

0P SELECT ABT_NR FROM ABTEILUNGEN WHERE ABT_NR ==

Aufgabe: Geben Sie den durchschnittlichen Bestand je Lager aus ! (LANR und

1. Eine der angegebenen Tabellen oder \ durchschnittlichen Bestand ausgeben)
Sichten existiert nicht.

I Bitte definieren Sie Ihre Spalten

ofs SELECT LANR, avg(bestand) FROM Lagerbestand GROUP BY LANR

Anzahl: 418 (Id 942) J_( Tabelle existiert nicht

O® SELECT lanr, AVG(bestand) FROM Lagerstand

Aufgabe: Geben Sie eine Liste aus, iiber alle Teile mit TNr, Bezeichnung und den Lagern, auf denen die

Teile gelagert sind!

A

eindeutig, indem Sie einen
Tabellenalias verwenden! /

ofy SELECT Teile. TNR, Bezeichnung, LANR FROM Teile, Lagerbestand WHERE ~Teile.Tnr = Lagerbestand.Tnr

Anzahl: 403 (ID 918) J_( Spalten nicht eindeutig definiert

O SELECT tnr, Bezeichnung, lanr FROM Teile t, Lagerbestand b, Lager | WHERE t.tnr=b.tnr

—_ N N

Aufgabe: Geben Sie die Busse (alle Spalten) aus, die noch nie zu einer Inspektion waren!

SELECT-Anweisung, siehe

£ Da stimmt etwas Wesentliches nicht bei der Syntax der \
https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/SELECT /

ofs SELECT

W Unterzweig Anzahl 338 (Id 933) Ie

D@ SELECT

* FROM busse WHERE fahrzeug_id NOT IN (SELECT fahrzeug_id FROM inspektionen) j

fahrzeug_id FROM busse b, inspektionen i WHERE b.fahrzeug_id IS NOT NULL i.fahrzeug_id

1. Falsche Verwendung einen (logischen)
Operators, eines Vergleichsoperators /

1§ SELECT -Syntax grundlegend falsch

Aufgabe: In wievielen Lagern wird das Fahrrad mit der TNr = 1 gelagert?

oder einer Gruppenfunktion

ofs SELECT count(*) FROM lagerbestand WHERE TNR = 1

W Anzahl: 269 (1D 920)

14 Operator falsch
0P select lanr from lagerbestand where TNr = 1 group by lanr having count(lanr) ]

Aufgabe: Welche Busse (fahrzeug_id) besitzen mehr Sitzplatze als der Mittelwert aller Busse?

( I Da fehlt eine FROM-Klausel! )

~
i i i Anzahl: 213 (ID 923)
[‘ SELECT fahrzeug_id FROM busse WHERE anzahl_sitzplaetze > (SELECT AVG(anzahl_sitzplaetze) FROM busse) ( From-Klausel fehlt
P SELECT fahrzeug_id WHERE anzahl_sitzplaetze > AVG(anzahl_sitzplaetze)
g p p _J
\ Aufgabe: In welchem Land (country, name, population) leben die meisten Menschen?
( I Eine (Gruppen-) Funktion wurde falsch verwendet.! / ~N
ofs SELECT country, Name, population FROM country WHERE population >= ALL ( SELECT Anzahl: 142 (ID = 934) Ve
population from country) y € Falsche Verwendung einer (Gruppen-)Funktion
O Select country,name,population From Country Where Max(population)
J
Unterzweig
L. Alle Spalten in der SELECT-Liste, die keine Gruppenfunktionen enthalten, \ Aufgabe: In welchem Land (country, name, population) leben die meisten Menschen?
mussen auch in der GROUP-BY-Klausel aufgelistet werden. siehe ~ Anzahl: 112 (Id = 979) Vs
https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/GROUP-BY-Klausel. / 1 Spalten in der group-by-Klausel fehlen

oy SELECT country, Name, population FROM country WHERE population >= ALL ( SELECT population from country) J

D@ Select country, name, Max(population) From country Group by country

( ! Eine SELEC

\ Aufgabe: Wie hoch ist die Summe aller Gehilter der Nichtbusfahrer?
T-Abfrage sieht anders aus!! )—'

\ Anzahl: 96 (ID 900)

s SELECT SUM(gehalt) FROM nichtbusfahrer ( Keine SELECT- Anweisung
O® sum stundenlohn from busfahrer j
- \ Aufgabe: In welchem Land (country, name, population) leben die meisten Menschen?
( I Eine rechte Klammer fehlt. / ~
ofs SELECT country, Name, population FROM country WHERE population >= ALL ( SELECT population from country) Anzahl: 88 (ID 907) I

O SELECT country, name, population from country WHERE population = (SELECT MAX(population FROM country)) J

14 Rechte Klammer fehlt

Aufgabe: Welche Nachnamen in der Angestellten-Tabelle fangen mit W an ? Geben Sie nur den Nachnamen aus!

( 1 Der Operator IS kann nur mit NULL, also als IS NULL benutzt werden. )

~N
i - i ? i | Anzahl: 81 ( Id 908)
olr Welche Nachnamen in der Angestellten-Tabelle fangen mit W an ? Geben Sie nur den Nachnamen aus! ( Falsche Verwendung von IS
O® SELECT nachname FROM angestellte WHERE nachname IS LIKE 'w%' )
\ Aufgabe: Welche Schauspieler (Name, Wohnort) haben mindestes einmal im Faust mitgespielt?
( 1. Ungiiltiger Tabellenname oder Fehler in der FROM-Klausel. /
ofs SELECT Name, Wohnort FROM Schauspieler, Rolle, stellt_dar WHERE Schauspieler.PNr = stellt_dar.PNr AND Anzahl: 55 ( 1d 903) r -
stellt_dar.Figur = Rolle.Figur AND Rolle.Titel = 'Faust’ 14 Ungiiltiger Tabellenname
U$ SELECT name, wohnort FROM Schauspieler LEFT OUTER JOIN j
- - — - Aufgabe: Von welchen Teilen sind mehr als 10 Einheiten im Bestand aller Lager? (Tabelle : Lagerbestand). Geben Sie
A\ Alle Spalten in der SELECT-Liste, die keine Gruppenfunktionen enthalten, \ diese Teile mit den Attributen TNR, BEZEICHNUNG und der Summe des Bestandes iiber alle Lager aus !
mussen auch in der GROUP-BY-Klausel aufgelistet werden. siehe
https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/GROUP-BY-Klausel. /
ofs SELECT Teile. TNR , BEZEICHNUNG, SUM(Lagerbestand.BESTAND) FROM Teile, lagerbestand WHERE Teile.TNR = Anzahl: 49 (1d = 937) /—( Group By-Klausel falsch
Lagerbestand. TNR GROUP BY Teile.TNR, Teile.Bezeichnung HAVING SUM(Lagerbestand.bestand) >= 10
O SELECT t.tnr, tbezeichnung, SUM(t.bestand) FROM Lagerbestand |, Teile t WHERE t.tnr = L.tnr AND l.bestand > 10
!, Bei einer SELECT-Anfrage mit IN-Operator oder Vergleichsoperator und \ Aufgabe: Welche Schauspieler (Name, Wohnort) haben alle Rollen gespielt?
Unterabfrage passen die Anzahl der Spalten in der Where-Bedingung
nicht zum Ergebnis der Unterabfrage. /
nfr select name, wohnort from schauspieler, stellt_dar where schauspieler.pnr = stellt_dar.pnr Anzahl: 30 (Id 913) /e -
group by name, wohnort having count(schauspieler.pnr) = (select count(*) from Rolle) \_ Anzahl Spalten passt nicht zur Unterabfarge
O® SELECT s.name, s.wohnort FROM schauspieler s, STELLT_DAR sd WHERE s.pnr = sd.pnr AND
sd.pnr IN (SELECT Distinct figur, pnr FROM STELLT_DAR)
1. Ungiiltiges Zeichen, z.B. falsches Hochkommata, Hochkommata \ Aufgabe: Geben Sie die Fahrzeug_id des Busses aus, der bei der Firma BOCO zur Inspektion muss!
vergessen oder falschen Wildcard benutzt. )\
ofe SELECT fahrzeug_id FROM inspektionen WHERE firma = 'BOCO' Anzahl: 47 (1d 9T1) ( Ungiiltiges Zeichen
0@ select fahrzeug_id from inspektionen where firma like %BOCO% )
i Es fehlt ein Schiiisselwort, zB. ein ON nach einem Outer JOIN, INNER ~ \ Aufgabe: Welche Spiele (alle Spalten) in der Gruppe H fanden schon statt?
JOIN oder JOIN oder eine Klammer nach einem BETWEEN-Ausdruck. / N\
ofy SELECT * FROM Spiele, Nation WHERE Nation.GRUPPE = 'H' AND nation.NATIONNAME = Anzahl- 39 ( I1d 905 Fehlendes Schiiisselwort
Spiele. MANNSCHAFT_1 nzahl: 39 ( ) chendes ccnussewor
O® SELECT * FROM spiele JOIN nation spiele.nationname = nation.nationname WHERE
nation.gruppe = 'H' )
\ Aufgabe: Geben Sie die Mitarbeiter (Vorname, Nachname) aus, deren Postleitzahl mit 51 anfiangt!
( i Ein Text wurde nicht in Hochkommata eingeschlossen! / ~N
f ; ST Anzahl: 20 (ID 1756)
ofs SELECT vorname, nachname FROM mitarbeiter WHERE plz LIKE '51% ( Text nicht in Hochkommata
O SELECT vorname, nachname FROM Mitarbeiter WHERE plz LIKE '51%" J

Aufgabe: Finde die Abteilungsnummern von Abteilungen in Dortmund, in denen es

1. Eine Unterabfrage, die nur einen Wert liefern
soll, liefert mehrere Werte.

\ Angestellten gibt, die weniger als 2000 verdienen!

/

I In einem Natural join dirfen die Spalten nicht mit

ofs SELECT AAbt_NR FROM Angestellte A, Abteilungen AB- WHERE AB.Abt_NR = a.Abt_NR AND

AB.Ort = 'Dortmund’ AND a.Gehalt < 2000

Anzahl: 20 (ID 1427) r( Unterabfrage darf nur einen Wert liefern

[’ SELECT abt_nr FROM abteilungen WHERE ort = ‘Dortmund’ AND abt_nr = (SELECT abt_|

angestellte WHERE gehalt < 2000)

nr FROM

Aufgabe: Listen Sie bitte Name, Gehalt und Abteilungsname der Informatiker auf, die in KoIn beschiftigt sind!

Tabellennamen. oder Spaltenalias. referenziert werden,
da dies automatisch geschieht. /

AND AB.Ort = 'KéIn' AND a.Beruf = ‘Informatiker’

( Natural join ohne referenzierte Spalten

" SELECT a.Ang_Nr, A.Nachname, AVorname FROM Angestellte a, Abteilungen ab WHERE A.Abt_nr = AB.Abt_nr
AND AB.Ort = 'K6In' AND a.Beruf = 'Informatiker’

ofy SELECT a.Ang_Nr, ANachname, AVorname FROM Angestellte a, Abteilungen ab  WHERE A.Abt_nr = AB.Abt_nr 1 Anzahl: 19 (Id 25155)

I Einer Funktion wurde nicht die korrekte \ Aufgabe: Wieviele Frauen arbeiten bei der Fahrradfirma Byce&Co?
Anzahl von Parametern tbergeben. / N\
Anzahl: 18 (|
ofr SELECT COUNT(*) FROM angestellte GROUP BY geschlecht HAVING Geschlecht = 'w' nzahl: 18 (1d 909) ( Falsche Parameterzahl fiir Funktion
Select Sum() from Angestellte where Geschlecht like 'Frauen’ J
\ Aufgabe: Ermitteln Sie den Busfahrer (mita_id) mit dem héchsten Stundenlohn!
( I Da fehlt eine Klammer! / ~N
ofs SELECT mita_id FROM busfahrer WHERE stundenlohn >= ALL(SELECT stundenlohn FROM busfahrer) Anzahl: 16 (ID 921) Ie
¢ Klammer fehlt

D@ SELECT Mita_id, max(stundenlohn) FROM Bussfahrer WHERE stundenlohn =(Select max(stundenlohn) from Bussfahrer J

< I Ungultiger Tabellenname.Spaltenname, Spaltenname oder \

Aufgabe: Welche Mitarbeiter (alle Spalten) wohnen in KéIn?

Spaltenspezifikation / N\

ofs SELECT * FROM mitarbeiter WHERE ort = 'K8In’ Anzahl: 12 (D T747) ( Ungiiltige Spaltenspezifikation
'* select * FROM MITARBEITER WHERE ORT = KOLN. )

\ Aufgabe: Welche Busfahrer (MITA_ID, Vorname, Nachname) besitzen KEINEN Fiihrerschein?
( I Hier fehlt das SELECT-Schlusselwort! / ~N
ofs SELECT m.mita_id, vorname, nachname FROM mitarbeiter m, busfahrer b WHERE b.mita_id = Anzahl: 8 (ID = 928) Ve
m.mita_id AND b.mita_id NOT IN (SELECT bf.mita_id FROM besitzt_fuehrerschein bf) » ¢ Fehlendes SELECT-Schliisselwort!

D@ select m.mita_id, mvorname, m.nachname from mitarbeiter minus besitzt_fuehrerschein J

Aufgabe: Welche Busfahrer (MITA_ID, Vorname, Nachname) wurden bisher nicht im Einsatzplan beriicksichtigt?

( I Eine linke KIammerfehIt.)

ofs SELECT b.mita_id, vorname, nachname FROM mitarbeiter m, busfahrer b WHERE b.mita_id = m.mita_id AND b.mita_id

NOT IN (SELECT mita_id FROM einsatzplan where mita_id is not null)

Anzahl: 6 (1d 906)
( Linke Klammer fehlt

D SELECT mita_id, vorname, nachname FROM Mitarbeiter a, Einsatzplan b WHERE NOT EXISTS a.mita_id = b.mita_id

< I Bei den Operatoren IN, UNION, MINUS und IN

mussen die Anzahl der Spalten/ Datentypen tibereinstimmen. /

TERSECTION \ Aufgabe: Geben Sie nur alle Inseln (island) aus, auf denen kein Berg liegt!

ofs SELECT Name island from island minus SELECT island from MOUNTAINONISLAND

Anzahl: 6 (Id 1789)

( Mengenoperation mit unterschiedlichen Spaltenzahlen

D@ Select * From Geo_island Minus(Select country From Geo_Mountain)

I Werte unterschiedlichen Typs, z.B. Textfelder und numerische

Werte, kénnen nicht miteinander verglichen
(Vergleichsoperatoren = >, > etc.) werden.

es Angestellten gibt, die weniger als 2000 verdienen!

\ Aufgabe: Finde die Abteilungsnummern von Abteilungen in Dortmund, in denen

/

a.Abt_NR AND AB.Ort = 'Dortmund' AND a.Gehalt < 2000

0@ select abt_nr from angestellte where abt_nr = '‘Dortmund’ AND gehalt <

2000

I Einem Date-Feld kann man keine eine Zahl z
umgekehrt auch nicht.

uweisen und \ Aufgabe: Welche Busse sind bereits abgemeldet?

/

ofy SELECT * FROM busse WHERE abgemeldet_am IS NOT NULL

Anzahl: 4 (1d 932) /e

nfs SELECT AAbt_NR FROM Angestellte A, Abteilungen AB WHERE AB.Abt_NR = W Anzahl: 5 (1D 1722) J_( Vergleich von Werten unterschiedlichen Datentyps

14 Zuweisung Zahl an Date-Spalte

O select fahrzeug_id, abgemeldet_am from busse where fahrzeug_id = abgemeldet_am

! Die Operatoren =, >, <, <>, >= und <= kdnnen in Unterabfragen \

nur ohne ANY bzw. ALL verwendet werden,
wenn die Unterabfrage nur eine Zeile liefert.

Aufgabe: Welche Teile (TNR, Bezeichnung) haben als zweiten Buchstaben ein a?

/

ofs SELECT TNR, Bezeichnung FROM Teile WHERE Bezeichnung like '_a%'

0@ select tnr, bezeichnung from teile where bezeichnung=(2, a)

Aufgabe: Welche Busfahrer (Vorname, Nachname) besitzen KEINEN Fiihrerschein, wurde aber trotzdem im Einsatzplan eingeteilt?

( £ Der Aufruf einer Funktion oder Prozedure ist hier nicht vorgesehen! )

ofs SELECT vorname, nachname FROM mitarbeiter m, busfahrer b WHERE m.mita_id = b.mita_id AND b.mita_id NOT IN (SELECT bf.mita_id

FROM besitzt_fuehre

rschein bf) AND b.mita_id IN (SELECT e.mita_id FROM einsatzplan e)

O SELECT M.Vorname, M.Nachname FROM Mitarbeiter M, Busfahrer B, Besitzt_Fuehrerschein F, Einsatzplan E WHERE M.Mita_id =

B.Mita_id AND B.Mita_id NOT IN (SELECT F.Mita_id FROM F) /* Busfahrer ohne Fiihrerschein */ AND E.Mita_ID = B.Mita_id

~N
Anzahl: 4 (Id 1797) Ie
Falsche Verwendung von Vergleichsoperatoren
Y, |\
J
)
Anzahl: 3 (ID 4044) Ie
14 Aufruf einer Funktion hier nicht moglich
J

Aufgabe: Geben Sie die Fahrzeug_id des Busses aus, der bei der Firma BOCO zur Inspektion muss!

1. Bose, bose, hier sind nur SELECTS erlaubt und keine \
Datendnderungen geschweige denn Tabellendnderungen! /

Aufgal

s SELECT fahrzeug_id FROM inspektionen WHERE firma = 'BOCO'

( = -
14 Bdses, Bose

O Drop table fahrzeug Cascade Constraints

W Anzahl: 1 (Id 1031 + 6546)

be: Wieviele Angestellte (Ang_nr, Nachname) sind zwischen dem 1.1.1990 und dem
97 eingestellt worden?

1. Bitte verwenden Sie bei Datumsvergleichen die TO_DATE-Funktion, \ 1.1.19
siehe https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/TO-DATE

ofs SE

TO_DATE('01.01.1990", 'DD.MM.YYYY') AND to_date('01.01.1997', 'DD.MM.YYYY")

LECT ang_nr, nachname, eintrittsdatum FROM angestellte WHERE eintrittsdatum BETWEEN

Anzahl: 10 (id: 1821, 1830, 1843, 1861) J_( TO_DATE verwenden

0§ e

lect ang_nr, nachname from angestellte where eintrittsdatum between to_date('DD.mm.yyyy",

'01.01.1990") and to_date('dd.mm.yyyy", '01.01.1997")

Aufgabe: Welche Lander haben eine Flidche (area) zwischen 200000 und 300000 Quadratkilometer?

Bitte absteigend uiber die Flache ordnen und alle Spalten der Tabelle COUNTRY ausgeben!

( 1. Ein ORDER ohne ein BY geht gar nicht. )

oy SELECT * FROM COUNTRY WHERE AREA BETWEEN 200000 AND 300000 ORDER BY AREA DESC

O select country from country where area BETWEEN 200000 and 300000 Order desc by area

Aufgabe: Geben Sie die Fahrzeug_id des Busses aus, der bei der Firma BOCO zur Inspektion muss!

( I Bitte einfache Hochkommata verwenden! )

ofy SELECT fahrzeug_id FROM inspektionen WHERE firma = 'BOCO*

O select fahrzeug_id from inspektionen where firma like "%BOCO%""

( 1. Hier kann nicht mit einem leeren String gearbeitet werden. )

Aufgabe: Welche Fliisse (Spalte: name) durchqueren einen See?

SELECT name FROM river WHERE lake is not null

ofe ™ SELECT Name FROM River WHERE Sea <> "" AND NOT NULL J

~N
Anzahl: 2 (1D 924 + 1785) r( ORDER-BY-Fehler
J
~N
Anzahl: 1 (1d: 3001) Ie
¢ Bitte einfache Hochkommata verwenden
J
~N
Anzahl: 1 (Id 1741) /o - —
14 Kein leerer String moglich

Aufgabe: Nennen Sie alle Stidte (alle Attribute) mit dem Land, in dem sie liegen und allen zugehérigen Flughéfen, in denen

I Bitte verwenden Sie bei Datumsvergleichen die TO_DATE-Funktion, \ ein Hotel existiert mit einer Buchung am Anreiseteg 31.12.2000!
siehe https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/TO-DATE N\
select * from stadt where stadtname in (select stadtname from buchung where anreisedatum = 'to_date('31.12.2000', 'DD.MM.YYYY') Anzahl: 1 (Id =1861) J_( Formatstring falsch
D@ SELECT stadtname, land, flughafen FROM Stadt s WHERE s.stadtname = (SELECT h.hotelname FROM Hotel h, buchung b where
h.hotelname = b.hotelname and Anreisedatum = '%31.12.2000%") group by stadtname, land, flughafen J

Semantikfehler: Eigene Fehlermeldungen

Syntax

Semantik

Fehler

Korrektes

beheben beheben Ergebnis

Anzahl: 6 (ID: 43)

Aufgabe: Geben Sie die Orte aus, in denen Kunden leben oder in den Angestellet leben ( Spalte: Ort)

s ( I Bitte den Mengenoperator UNION verwenden! J

Anzahl: 4 (ID: 54) pfs SELECT DISTINCT Ort FROM Kunden UNION SELECT DISTINCT ort FROM Angestellte

c
3
2
5
o
=
o/

\_ O SELECT DISTINCT Ort FROM ANGESTELLTE a, KUNDEN k

Anzahl 4 (ID: 44)

/—( Mengenoperation falsch )— Minus Gberflassi
\—{ inus Uberflissig

Anzahl (0) ( ID: 45)

A

—

N\ Anzahl : 0 (ID: 44)
‘—{ MINUS fehlt |

]

—

q INTERSECT Uberflissig

\( INTERSECT fehlt

Anzahl: 0 (ID: 56)

N

Aufgabe: In welchem Land (country, name, population) leben die meisten Menschen? (
4 Hier sollte eine Unterabfrage verwendet werden. J

ofs SELECT country, Name, population FROM country WHERE population >= ALL ( SELECT population from country)

/—( Falsche Spaltenliste )—

/—( Falsche Tabellenliste )—

‘—‘ Fehler nach WHERE ’—

o N Anzahl: 74 (ID: 25)
4 [ © Unterabfrage fehlt J 0P SELECT Country, name, MAX(Population) FROM country group by country, name
Unterzweig
Aufgabe: Welche Artikel (Ausgabe: TNr) sind auf keinem Lager vorhanden?
[ SELECT t1.TNR FROM Teile t1 WHERE t1.Typ = 'Artikel' AND NOT EXISTS (SELECT L.TNR FROM Lagerbestand | WHERE t1.TNR = L.TNr) (
k( Korrelierter Subselect falsch )‘ Anzahl 32 (ID) 4 Hier sollte eine korrelierte Unterabfrage verwendet werden. J
L SELECT tnr FROM TEILE WHERE bestand = 0
Aufgabe: Welche Artikel (Ausgabe: TNr) sind auf allen Lagern vorhanden? ( L Hier ist eine Division (logischer Fiir-alle -Operator) gefragt!
4 k siehe https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/EXISTS
P N Anzahl: 18 (ID: 27) ofs SELECT t1.TNR FROM Teile t1 WHERE t1.Typ = 'Artikel' AND NOT EXISTS (SELECT .TNR FROM Lagerbestand | WHERE t1.TNR = L.TNr
( @ Division falsch J \_ AND NOT EXISTS (SELECT I2.LANR FROM LAGER 12 WHERE [2.LANR = L.LANR))
\_ 0¥ SELECT A.TNr FROM Artikel A, Lager L WHERE A.TNR = LTNR AND Lagerbestand.LANR = Lager.LANR
N Anzahl: 0( ID 60)
‘—( ¥ Rekursive Anfrage falsch |
1. Sie haben sehr viel mehr Datensatze selektiert, als
Aufgabe: Welche Schauspieler (Name, Wohnort) haben mindestes einmal im Faust mitgespielt? gefordert.
Bitte Uberprifen Sie, ob Sie aus Versehen ein
kartesisches Produkt verwendet haben!
o - - N N Anzahl: 87 (ID: 21)
( © Kartesisches Produkt: zu viele Datensatze nfr SELECT Name, Wohnort FROM Schauspieler, Rolle, stellt_dar WHERE Schauspieler.PNr = stellt_dar.PNr
AND stellt_dar.Figur = Rolle.Figur AND Rolle.Titel = 'Faust’
D® SELECT s.name, s.wohnort FROM schauspieler s, stellt_dar sd, rolle r WHERE r.titel = 'Faust'
Aufgabe: Welche Teile (TNR, Bezeichnung) haben als zweiten Buchstaben ein a? (
s 4 DISTINCT war hier nicht gefordert. J
DISTINGT tberflussig N Anzahl: 7 (ID: 3) o SELECT TNR, Bezeichnung FROM Teile WHERE Bezeichnung like '_a%'
/ ( J
\_ OF select distinct tnr, bezeichnung from teile where bezeichnung="a’
Aufgabe: Selektieren Sie alle unterschiedlichen Artikeltypen! (
s 1§ £ Mit einem DISTINCT ODER GROUP BY werden doppelte Datensétze unterdriickt. J
( DISTINGT fehit N Anzahl: 33 (ID: 2) uls SELECT DISTINCT Artikel_Typ FROM Artikel
J
\_"® SELECT Artikel_Typ FROM Artikel
Aufgabe: Welche Busse (alle Spalten) besitzen mehr als 45 Sitzplatze? (
1 I Verwenden Sie das "*" Zeichen, um alle Attribute/Spalten einer Tabelle auszuwéhlen! J
e — N Anzahl: 146 (ID: 4) ( ofy SELECT * FROM Busse WHERE anzahl_sitzplaetze > 45
y ( J
k '* SELECT kfz_knz FROM Busse WHERE anzahl_sitzplaetze > 45
Aufgabe: Nennen Sie alle aus Spanien erfassten Stadte! Geben Sie den Stadtnamen (Spalte: Stadtname) aus! (
I Hier sollte eine Unterabfrage verwendet werden. J
__( SELECT * falsch ) Anzahl: 144 (ID: 5) ( ofs select stadtname from Stadt where land = ‘Spanien'
J
k O® select * from stadt where land like 'Spanien’
Aufgabe: Mit welchen Fiihrerscheinklassen (kuerzel, bezeichnung) kénnen Busse mit einer
Sitzplatzanzahl von mehr als 10 gefahren werden? / 1. Sie haben falsche Attribute/Spalten aus der Tabelle
( \ ausgewahlt. Bitte die Anzahl der Attribute beachten!
/—( Falsche Spaltenzahl ) \__Anzahl: 124 (ID: 13) ofy SELECT kuerzel, bezeichnung FROM fuehrerscheinklassen WHERE max_sitze > 10
\ '* SELECT kuerzel FROM fuehrerscheinklassen WHERE max_sitze > 10
Aufgabe: Nennen Sie alle aus Spanien erfassten Stadte! Geben Sie den Stadtnamen (Spalte: Stadtname) aus! A\ Sie haben faIthe Attribu.te/Sp.)aIten aus der Tab.eIIe
( ausgewahlt. Bitte auch die Reihenfolge der Attribute
k beachten!
- ™\ Anzahl: 230 (ID: 6)
( Spaltenreihenfolge falsch ofs select stadtname from Stadt where land = 'Spanien’
\ DR select stadtname, land from Stadt where land = 'Spanien’
Aufgabe: In wievielen Lagern wird das Fahrrad mit der TNr = 1 gelagert? /
e \ I Bitte COUNT(*) benutzen! >
( COUNT™) fohlt ) Anzahl: 244 (ID: 22) ofs SELECT count(*) FROM lagerbestand WHERE TNR = 1
\_ D® select lanr from lagerbestand where tnr=1
Aufgabe: Geben Sie den insgesamt aufsummierten Bestand iiber alle Teile aus dem Lagerbestand aus! (
. Die Gruppenfunktion SUM fehlt. J
4 N
:}SUM fentt Anzahl: 35 (ID: 37) pfe SELECT SUM(bestand) FROM lagerbestand
\_ D@ SELECT COUNT(bestand) FROM lagerbestand
\—‘ Gruppenfunktion falsch ’—
Anzahl: 0 (ID: 36)
‘—( MAX fehlt ;—
Anzahl: 0 (ID: 35)
\—‘ MIN fehlt ;—
Aufgabe: Geben Sie den durchschnittlichen Bestand je Lager aus ! (LANR und durchschnittlichen Bestand ausgeben) /
I Die Gruppenfunktion AVG fehlt. )
4 \
\. :}AVG fentt Anzahl: 7 (ID: 34) s SELECT LANR, avg(bestand) FROM Lagerbestand GROUP BY LANR
\_ D® SELECT COUNT(bestand), lanr FROM LAGERBESTAND GROUP BY lanr
Aufgabe: Welche Schauspieler (Name, Wohnort) haben mindestes einmal im Faust mitgespielt? /
\ 4 Bitte Uberpriifen Sie die Anzahl der beteiligten Tabellen! )
Anzahl : 756 (ID: 39) ( ofe i i = i = i itel = '
(_( Falsche Anzahl Tabellen 0 SELECT Name, Wohnort FROM Schauspieler, Rolle, stellt_dar WHERE Schauspieler.PNr = stellt_dar.PNr AND stellt_dar.Figur = Rolle.Figur AND Rolle.Titel = 'Faust
J
O SELECT Schauspieler.Name, SchauspielerWohnort FROM Schauspieler, Rolle WHERE Rolle Titel = 'Faust'
Aufgabe: An welchen Spielen (alle Spalten) nahm England teil? /
( \ I Bitte Uberprifen Sie die ausgewahlten Tabellen! )
Falsche Tabellenauswahl Y Anzahl: 275 (ID: 40) ofy SELECT * FROM Spiele WHERE mannschaft_1 = 'England’ OR Mannschaft_2 = ‘England’
Y ( J
\__"® SELECT * FROM NATION
Aufgabe: Geben Sie alle Inseln aus mit den zugehérigen Bergen (Tabelle MOUNTAINONISLAND), wobei auch die Inseln, auf denen kein Berg
liegt, ausgegeben werden sollen! (island, mountain) /
s \ I Bitte einen OUTER JOIN benutzen! )
k( OUTER JOIN fehlt )—\ Anzahl: 3 (ID: 38) ol select iisland, m.mountain from island i left outer join Mountainonisland m on i.island = m.island
\_ O SELECT i.island,m.mountain FROM island i, Mountainonisland m ORDER BY i.island, m.mountain
Aufgabe: Welche Schauspieler ( Name, Wohnort) haben in Dramen von Schiller mitgespielt? /
\ I Bitte einen NATURAL JOIN benutzen! )
N\ Anzahl: (ID: 39) SELECT Name, Wohnort FROM Schauspieler, Rolle, stellt_dar, Drama WHERE Schauspieler.PNr = stellt_dar.PNr AND Drama.Titel = Rolle.Titel
k( Fehler beim Natural Join ) AND stellt_dar.Figur = Rolle.Figur AND Drama.Autor = 'Schiller'
t select name, wohnort from schauspieler, drama where autor = 'Schiller'
Aufgabe: Nennen Sie Name, Einzelzimmerpreis und Doppelzimmerpreis aller erfassten Hotels in Berlin! /
e \ 1. Da fehlt eine WHERE-Klausel! >
A Anzahl: 27 (ID: 28) oy select hotelname, preisez, preisdz from hotel where stadtname = ‘Berlin’
/—( WHERE fehlt )
\_ D® Select hotelname, preisez, preisdz from Hotel
Aufgabe: Geben Sie die Vor- und Nachnamen (Vorname, Nachname) aller Mitarbeiter aus! /
s \ . Eine WHERE-Klausel ist hier nicht notwendig! )
A Anzahl: 6(ID: 47) ofs SELECT vorname, nachname FROM mitarbeiter
/—( WHERE zu viel )
\_ O® SELECT vorname, nachname FROM mitarbeiter WHERE plz ='51%'
Aufgabe: Bestimmen Sie alle Mountainbike-Fahrréder, - - — - -
die weniger als 3000 DM kosten oder einen Jahresumsatz von weniger als 200 Stiick hatten! L. Bitte priifen Sie bei den logischen Operatoren AND und OR die
Prioritatsreihenfolge und die Klammerung! Siehe
\ https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/Logischer-Operator
Falsche K bei OR und AND )—\ Anzahl (94) (ID: 57)
y ( IS S E T |95 B A SELECT * FROM Artikel WHERE Artikel_Typ = "Mountainbike' AND (Jahresumsatz < 200 OR Verkaufspreis < 3000)
t SELECT * FROM Artikel WHERE Artikel_Typ = 'Mountainbike' AND Jahresumsatz < 200 OR Verkaufspreis < 3000
Aufgabe: Welche Nachnamen in der Angestellten-Tabelle fangen mit W an ? Geben Sie nur den Nachnamen aus! /
\ ! Bitte den Wildcard % verwenden! )
Anzahl: 62 (ID: 32) ( AJOLT
( Wildcard % oder _ falsch ) ofs SELECT nachname FROM angestellte WHERE nachname LIKE ‘W%
" SELECT NACHNAME FROM ANGESTELLTE WHERE NACHNAME LIKE 'W'
Aufgabe: Welche Busse (fahrzeug_id) wurden im September 2009 angemeldet? / I Falscher oder fehlender Einsatz der TO-DATE-Funktion! Siehe
\ https://wikis.gm.fh-koeln.de/Datenbanken/TO-DATE
N Anzahl: 208 (ID: 24) ol SELECT fahrzeug_id FROM busse WHERE angemeldet_am >= TO_DATE('01.09.09', 'DD.MM.YY")
/‘( To_Date falsch ) AND angemeldet_am <= TO_DATE('30.09.09', 'DD.MM.YY')
t D@ SELECT Fahrzeug_id FROM Busse WHERE angemeldet_am LIKE '2009-09-%'
Aufgabe: Welche Busse sind bereits abgemeldet? /
I Bitte ein "IS NOT NULL" benutzen! )
4 \
" N Anzahl (22) (ID 50 - 53) ofs SELECT * FROM busse WHERE abgemeldet_am IS NOT NULL
¥( IS NULL priifen )
\_ O® SELECT *from busse where not abgemeldet_am= null
Aufgabe: Nennen Sie Name, Einzelzimmerpreis und Doppelzimmerpreis aller erfassten Hotels in Berlin! /
Ve \ ! Bitte den Like-Operator nicht verwenden! >
K( LIKE falsch B Anzahl : 199 (ID 10 +9) oy select hotelname, preisez, preisdz from hotel where stadtname = 'Berlin’
J
\_ D@ select hotelname, preisez, preisdz from hotel where stadtname like 'berlin’
Aufgabe: In welchem Land (country, name, population) leben die meisten Menschen? / 1. "= ALL" bedeutet, dass ein Wert gleich vielen anderen Werten sein
( \ muss. Das geht tiberhaupt nicht! 1 ist niemals gleich 1, 2 und 3!
¥( "= all "in Unterabfrage ) Anzahl 18: (1D: 26) ofy SELECT country, Name, population FROM country WHERE population >= ALL ( SELECT population from country)
¢ SELECT country, name, population FROM country c WHERE population = ALL(SELECT Population FROM Country)
Aufgabe: Welche Busfahrer (MITA_ID, Vorname, Nachname) besitzen KEINEN Fiihrerschein?
e
hi ) ofy SELECT m.mita_id, vorname, nachname FROM mitarbeiter m, busfahrer b WHERE b.mita_id = m.mita_id AND
N\ Anzahl: 1 (ID: 58) b.mita_id NOT IN (SELECT bf.mita_id FROM besitzt_fuehrerschein bf)

k( Vergleichsoperator "

"ungleich” priifen T

\_ O SELECT m.mita_id, vorname, nachname FROM mitarbeiter m, busfahrer b WHERE b.mita_id <> m.mita_id

Aufgabe: Zdhlen Sie die Angestellten, die Elektriker sind! /
s \ I Der Text zwischen den Hochkommata stimmt nicht! >
) N\ Anzahl: 28 (ID: 1) ofs select count(*) from angestellte where beruf="Elektriker'
k( Text zwischen Hochkommata falsch )
\_ 0P select count(*) from angestellte where beruf="Elektriker'
Aufgabe: Welche Schauspieler (Name, Wohnort) haben nie gespielt? /
( \ I Mindestens ein Parameter nach lhrer WHERE Klausel ist falsch oder fehlt. >
k( Andere R Y Anzahl: 282(1D: 16) ofs select name, wohnort from schauspieler where pnr not in (select pnr from stellt_dar)
J
\ O® SELECT s.Name, s.Wohnort FROM Schauspieler s WHERE s.pnr NOT IN (SELECT pnr FROM Engament)
Aufgabe: Wieviele Frauen arbeiten bei der Fahrradfirma Byce&Co? /
e \ I Da fehlt eine GROUP-BY-Klausel! >
( GROUP BY fehtt AY Anzahl: 7 (ID: 29) pfs SELECT COUNT(*) FROM angestellte GROUP BY geschlecht HAVING Geschlecht = 'w'
J
\_ "™ SELECT COUNT(*) FROM angestellte
Aufgabe: Wie viele Spiele gibt es in der Vorrunde? /
e \ ! Eine GROUP-BY-Klausel ist hier nicht notwendig. >
N_  Fehler nach Group By
N ( GROUP BY zu viel A Anzahl: 8(ID: 41) ofs SELECT COUNT(*) FROM Spiele WHERE Typ = 'Vorrunde'
J
\_ O® select count(*) from spiele where typ = 'Vorrunde' group by spiel_id
Aufgabe: Wieviele Frauen arbeiten bei der Fahrradfirma Byce&Co? /
s \ I Mindestens ein Parameter nach Ihrer GROUP BY Klausel ist falsch oder fehlt. >
\. ( Fenler nach GROUP BY )} Anzahl: 2 (ID: 17) ofs SELECT COUNT(*) FROM angestellte GROUP BY geschlecht HAVING Geschlecht = 'w'
J
\_ O SELECT COUNT(*) FROM angestellte GROUP BY Nachname
Aufgabe: Welche Teile haben, summiert iiber alle Lager, einen Bestand von mehr als 200 Einheiten ? Geben Sie die TNR aus! /
e \ I Da fehlt eine HAVING-Klausel! )
HAVING fehit N\ Anzahl: 41 (ID: 30) ofs SELECT TNR FROM lagerbestand GROUP BY TNR HAVING SUM\(bestand) >= 200
J
\_ Fehler nach Having \_ D@ select TNR from LAGERBESTAND where BESTAND > 200
N\ Anzahl: 0 (ID: 48)
HAVING zu viel )
N\ Anzahl: 0 (ID: 18)
Fehler nach HAVING )
N Anzahl: 0 (ID: 49)
/—( ORDER BY zu viel )
Aufgabe Welche Kunden (Nachname) in der Tabelle Kunden stehen alphabetisch hinter dem Kunden mit dem Namen 'Mueller' ? /
s \ 1. Da fehlt eine ORDER-BY-Klausel! >
( ORDER BY fehit N\ Anzahl: 5 (ID: 31) ofs SELECT Nachname FROM kunden WHERE Nachname >= 'Mueller' ORDER BY Nachname
J
N\_ Fehler nach Order by

\_ "—‘ SELECT nachname FROM KUNDEN WHERE nachname BETWEEN ‘M' AND 'H'

Aufgabe: Welche Lander haben eine Fliache (area) zwischen 200000 und 300000 Quadratkilometer? Bitte absteigend iiber die
Flache ordnen und alle Spalten der Tabelle COUNTRY ausgeben! / I Mindestens ein Parameter nach lhrer >

\( Fehler nach ORDER BY )—\ Anzahl: 2 (ID: 19)

( \ ORDER BY Klausel ist falsch oder fehlt.

oy SELECT * FROM COUNTRY WHERE AREA BETWEEN 200000 AND 300000 ORDER BY AREA DESC

Anzahl: 100 ( ID: 8)

[ O select * from country where area > 200000 and area > 300000 order by area

Aufgabe: Welche Schauspieler (Name, Wohnort) haben mindestes einmal im Faust mitgespielt? /
Ve \ 4 lhre Lésung ist zu kurz! )

ofs SELECT Name, Wohnort FROM Schauspieler, Rolle, stellt_dar WHERE Schauspieler.PNr = stellt_dar.PNr AND stellt_dar.Figur = Rolle.Figur AND Rolle.Titel = 'Faust'

Anzahl: 20 (ID: 7)

\_ 0@ SELECT s.pnr, s.name FROM Schauspieler s

Aufgabe: Geben Sie fiir jeden Artikel den Namen und den Gesamtumsatz (Verkaufspreis*Anzahl as gesamtumsatz) aus und sortieren Sie absteigend nach dem Gesamtumsatz! /
e \ A lhre Losung ist zu lang! >

s select bezeichnung, verkaufspreis*jahresumsatz as gesamtumsatz from artikel order by gesamtumsatz desc

0@ select art.bezeichnung,ap.menge, (ap.menge * art VERKAUFSPREIS) as Gesamtumsatz from artikel art join (select sum(menge) as menge,tnr from AUFTRAGSPOSITIONEN group by tnr,

Anzahl: 20 (ID: 46)

\_ ap on (ap.tnr = art.tnr) order by Gesamtumsatz desc 4

Aufgabe: Geben Sie fiir jeden Artikel den Namen und den Gesamtumsatz (Verkaufspreis*Anzahl as gesamtumsatz) aus und sortieren Sie absteigend nach dem Gesamtumsatz! /
e \ 1. lhre Losung liefert kieine Zeilen! >

ofs select bezeichnung, verkaufspreis*jahresumsatz as gesamtumsatz from artikel order by gesamtumsatz desc

k( Lésung zu kurz )
k( Lésung zu lang )
¥( Keine Datensatze )

\_ 0¥ select bezeichnung, verkaufspreis*jahresumsatz as gesamtumsatz from artikel where gesamtumsatz < 0
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